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ВСТУП  
 

Дисципліна «Глобальна макрофінансова економіка» є обов’язковою 

дисципліною циклу професійної підготовки студентів другого (магістерського) 

рівня вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка ОНП «Аналітична економі-
ка» у Західноукраїнському національному університеті. Вона спрямована на 

вивчення теоретичних засад та інструментарію аналізу глобальних макрофінан-

сових процесів, функціонування економіки світу як цілісної системи, макрофі-
нансових закономірностей розвитку глобальної економіки, а також формування 

комплексних знань щодо процесів, які в ній відбуваються, виявлення закономі-
рностей поведінки глобальних акторів (урядів, центральних банків, фондів су-

веренного багатства, фінансових компаній) в аспекті взаємодії між фінансовим 

та реальним сектором в глобальних масштабах, а також закріплення компетен-

тностей щодо аналізу і прогнозування структурних особливостей функціону-

вання глобальних макрофінансів, аналізу та прогнозування глобальних монета-

рних процесів та їх застосування в практичній діяльності. 
Засвоєння курсу забезпечить фундаментальні теоретичні і практичні 

знання щодо: 

- теорії та методології досліджень структурних особливостей та  законо-

мірностей функціонування глобальної монетарної та макрофінансової економі-
ки; 

- принципів функціонування системи резервних валют та резервних акти-

вів в екстраполяції на макрофінансові ефекти коливань глобальної ліквідності; 
- аналізу політики інтернаціоналізації валюти та визначення оптимальної 

забезпеченості країни валютними резервами в аспекті аналітики національної 
та глобальної макрофінансової стабільності; 

- структурних взаємозв’язків між функціональними складовими глобаль-

них макрофінансів, що забезпечують особливі зв’язки між фінансовим та реа-

льним сектором в перспективі глобальної інтеграції; 
- функціонування глобальної економіки як передумови та рушійної сили 

процесів макрофінансової нестабільності; 
- комплексного охоплення панорами теоретичного та прикладного аналі-

зу глобальних макрофінансових процесів; 

- інструментарію аналізу передумов виникнення, особливостей протікан-

ня, політики запобігання та практик хеджування ризиків глобальної макрофіна-
нсової нестабільності; 

- теоретичних основ макроструктурних детермінант прогнозування про-

цесів глобального монетарного та макрофінансового середовища; 
- політики адаптації та регулювання та глобальних макрофінансових ви-

кликів. 

Вивчення дисципліни «Глобальна макрофінансова економіка» спирається 

на попереднє опанування дисциплін «Міжнародна економіка», «Макроеконо-

міка», «Моделі та технології прийняття управлінських рішень», «Міжнародні 
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стратегії корпоративного фінансування» «Інституціональна економіка ІІ». 

Мета і завдання проведення лекційних занять полягають у: 

- формуванні знань з теоретико-методологічних основ функціонування 

глобальної монетарної та макрофінансової економіки; 

- створенні інтелектуального підґрунтя для оволодіння теоретичним апа-

ратом аналізу функціонування структурних складових глобального монетарно-

го порядку; 

- ознайомленні з основними показниками аналізу стану, динаміки, про-

гнозу фундаментальних тенденцій у сфері глобальних макрофінансів; 

- формуванні практичних навичок застосування показників аналізу та 
оцінки глобальних монетарних та макрофінансових процесів в практичній дія-

льності. 
 В результаті проведення лекцій студенти повинні: 

- знати зміст, структурні особливості та методологію аналізу глобальних 

монетарних та макрофінансових процесів; 

- вміти аналізувати та прогнозувати тенденції в глобальному макрофінан-

совому середовищі в екстраполяції на практичні навички із застосування набу-

тих функціональних компетентностей. 

Метою проведення практичних занять є засвоєння теоретичного матеріа-

лу та набуття практичних вмінь з аналізу та прогнозування тенденцій у сфері 
глобальних макрофінансів. Матеріали, засвоєнні в процесі вивчення дисциплі-
ни, можуть бути використані в процесі написання магістерської роботи та по-

дальшій дослідницькій діяльності. 
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ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ  
«Глобальна макрофінансова економіка» 

 

Змістовий модуль 1.  

Теоретичні принципи функціонування глобальної монетарної  

та макрофінансової економіки 
 

Тема 1. Теоретичні основи функціонування глобальної монетарної еко-

номіки 

Теоретичний зв’язок між поняттями міжнародна валютна система, міжнаро-

дна монетарна економіка, глобальні монетарні процеси. Монетарні аспекти та 

форми прояву глобальної взаємозалежності та їх еволюція в розрізі етапів роз-
витку міжнародної валютної системи. Концепція трилеми. Основний зміст три-

леми, історичні та сучасні форми її прояву та її вплив на конфігурацію глобаль-

них монетарних процесів. Поняття національного та міжнародного монетарного 

режиму. Проблема суміщення національного та міжнародного монетарних ре-

жимів в екстраполяції на дестабілізаційні епізоди функціонування та трансфор-

мації міжнародної валютної системи. Еволюція центральних банків та базової 
моделі монетарної політики як детермінанта конфігурації глобальних монетар-

них процесів. Проблема розшарування глобального монетарного простору. Мо-

нетарний режим, адаптація до шоків та розвиток фінансового ринку: наслідки 

для відмінних типологічних реакцій центробанків в розрізі країн з різними до-

ходами на душу населення. Глобалізація та концепції валютних курсів. Аналі-
тичний інструментарій дослідження вибору країни в рамках трилеми. Інтерпре-
тація вибору в рамках трилеми з точки зору модальності економічної політики 

у відкритій економіці. 
Література: 2, 10, 16, 17, 19. 

 
 

Тема 2. Глобальна система міжнародних валют 

Система резервних валют як наслідок неспівпадіння функцій грошей на на-

ціональному та міжнародному рівні. Матриця міжнародних ролей грошей  Кене-
на-Коена. Резервні валюти та проблема симетричних та асиметричних міжнарод-

них валютних систем. Концепція резервної валюти як природної монополії. Кон-

цепція міжнародної та глобальної валюти. Індикатори аналізу та ідентифікації 
ролей валюти як міжнародної та глобальної. Дискусії довкола критеріїв міжнаро-

дної валюти. Особливості теоретичних підходів до пояснення вибору валюти в 

розрізі ролей, які виконуються міжнародними грішми. Особливості визначення 

критеріїв резервної валюти. Поняття «надмірної привілеї» та його еволюція. Спо-

сіб ідентифікації «надмірної привілеї» в сучасних умовах. Поняття «дилеми Три-

ффіна» та використання цього поняття для аналізу глобальних монетарних про-

цесів. Поняття ефекту резервної валюти та його вплив на національні та глобаль-
ні процентні ставки. Проблема конкурентоспроможності та макрофінансової вра-
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зливості емітента резервної валюти. Поняття життєвого циклу резервної валюти. 

Ринок резервних валют та аналіз позицій валют в статусі резервних. Конкуренція 

між резервними валютами та її глобальні монетарні ефекти. 

Література: 8-11, 14, 16, 23-25. 

 

Тема 3. Політика інтернаціоналізації валюти 

Поняття інтернаціоналізації валюти як явища і як окремого розділу еконо-

мічної політики. Вигоди від інтернаціоналізації валюти та способи їх ідентифі-
кації. Втрати від інтернаціоналізації валюти та ризики макрофінансової вразли-

вості. Питання особливостей балансу втрат і вигод від інтернаціоналізації ва-
люти в розрізі найбільших економік. Теоретичні та практичні аспекти аналізу 

зв’язків між інтернаціоналізацією та фінансовим розвитком, якістю інститутів 

фінансової системи та її глибиною. Інтернаціоналізація як наслідок політики та 

інтернаціоналізація як ринковий вибір: американський та німецький варіант. 
Політика інтернаціоналізації: особливості побудови, цілі та інструменти. Про-

блема глобальної нестабільності в світлі інтернаціоналізації валют країн з рин-

ками, що формуються. 

Література: 12, 13, 21-24. 

   

Тема 4. Макрофінансовий аналіз нестабільності резервних валют 

 Ринкова структура ринку резервних валют. Аналіз попиту на резервні ва-

люти та особливості пропозиції резервних валют та резервних активів. Виміри 

«дилеми Триффіна» в системі з плаваючими курсами. Модель аналізу позицій 

резервних валют в короткостроковому періоді. Аналітичні основи виявлення 

вразливості та фінансової нестабільності емітента резервної валюти. Проблеми 

трансформації системи резервних валют. Монополія, олігополія та конкуренція 

на ринку резервних валют та їх макрофінансові ефекти. 

Література: 1, 8, 9, 11-13. 
 

 

Тема 5. Глобальна ліквідність: концепція, індикатори, проблема ко-

ливань та політика адаптації 
Еволюція поняття глобальної ліквідності. Глобальні валютні резерви, гло-

бальна доларова маса як кількісні індикатори глобальної ліквідності. Глобальна 

ліквідність як стан фінансового сектора. Диференціація понять ринкова ліквід-

ність, ліквідність фондування. Якісні індикатори глобальної ліквідності та їх 

аналіз. Причини і наслідки коливань глобальної ліквідності. Проблема взаємодії 
між кількісними та якісними індикаторами глобальної ліквідності. Питання 

прогнозування коливань глобальної ліквідності. 
Глобальна ліквідність та її вплив на велику та малу відкриту економіку. 

Дестабілізаційні ефекти коливань глобальної ліквідності. Переливи капіталів та 
феномен великих припливів капіталів як складові проциклічності глобальної 
фінансової системи та наслідки експансії глобальної ліквідності. Кризи типу 

«раптова зупинка», обвали на ринку активів як прояви стиснення глобальної лі-
квідності. Глобальна ліквідність та конфлікт цілей і інструментів макроеконо-
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мічної політики. Вразливість режимів валютних курсів до коливань глобальної 
ліквідності. Контроль за рухом капіталу та макрофінансові інструменти в сис-

темі політики пристосування до коливань глобальної ліквідності. Алгоритм 

пристосування країни до фаз експансії глобальної ліквідності та її стиснення. 

Література: 1, 11, 12, 20.   
 

Тема 6. Валютні резерви та фонди суверенного багатства в глобальній 

монетарній економіці 
Поняття та призначення валютних резервів в аспекті еволюції міжнародної 

монетарної економіки. Поведінка глобальних резервів в коротко- та довгостро-

ковому періоді. Проблема кореляції між глобальними резервами та глобальною 

ліквідністю: резерви як мультиплікатори ліквідності; резерви як поглиначі лікві-
дності. Монетарні режими, цільові змінні монетарної політики, режим валютного 

курсу та конвертованості та політика нагромадження резервів. Аспекти попиту 

та пропозиції резервів. Ринкова структура ринку резервних активів (ступінь мо-

нополізованості пропозиції резервних активів, ступінь сконцентрованості воло-

діння резервами). Еволюція критеріїв забезпеченості резервами країни. Критерії 
адекватності, достатності та оптимальності валютних резервів. Феномен експан-

сії глобальних валютних резервів. Мотиви нагромадження резервів: монетарний 

меркантилізм; фінансовий меркантилізм; відкладання структурних реформ; Бре-
тон Вудс 2; згладжування шоків продуктивності праці; згладжування шоків по-

токів капіталу; завбачливе самострахування; конкурентне нагромадження. Мо-

тиви нагромадження та їх макроекономічні й інституціональні кореляти: методи 

ідентифікації мотивів нагромадження в розрізі країн. Глобальні шоки потоків ка-
піталу та нові підходи до критеріїв достатності резервів. Глобалізація та пробле-
ма ендогенності нагромадження резервів: проблема перманентного попиту на ре-
зерви. Втрати від володіння значними резервами та вразливість до коливання ва-

ртості зовнішніх активів. Політика диверсифікації резервів та сегментація моти-

вів управління резервами в залежності від їх обсягу. Мотиви забезпечення тра-
диційних потреб стабільності платіжного балансу, монетарної стабільності, збе-
реження вартості та підвищення доходності, активного портфельного управлін-

ня. Зовнішні ефекти стратегій управління валютними резервами. 

Поняття фондів суверенного багатства та етимологія їх походження. Мо-

нетарні та фіскальні аспекти генерування капіталу фондів суверенного багатст-
ва в аспекті теоретичних особливостей функціонування сировинних економік 

та економік із значними заощадженнями. «Ресурсне прокляття», «голландська 
хвороба» в аспекті необхідності завбачливих заощаджень. Еволюція фондів су-

веренного багатства в глобальній економіці. Особливості інвестиційних страте-

гій фондів суверенного багатства в залежності від їх типологічних характерис-

тик. Зовнішні ефекти інвестиційної активності фондів суверенного багатства. 

Проблеми політичних мотивів та стратегічної поведінки в діяльності фондів су-

веренного багатства. Актуальні питання міжнародного нагляду за діяльністю 

фондів суверенного багатства.   
Література: 8, 12, 13, 22, 26. 
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Змістовий модуль 2.  

Глобальна макрофінансова стабільність  

та аналіз політики її забезпечення 
 

Тема 7. Глобальні фінансові дисбаланси та проблема нестабільності: 
засади макрофінансового підходу до глобальної економіки 

 Поняття дисбалансів та їх емпіричний прояв. Глобалізація та послаблення 
обмежень платіжного балансу на рівні великої та малої відкритої економіки. 
Внутрішні та зовнішні дисбаланси. Дисбаланси: рівноважні та нерівноважні 
підходи. Особливості теоретичного забезпечення аналізу глобальних фінансо-
вих дисбалансів. Проблема дефляційного та інфляційного ухилу дисбалансів. 
Зовнішні ефекти глобальних дисбалансів. Теоретичні основи корекції дисбала-
нсів. Кризові сценарії корекції глобальних дисбалансів та їх зовнішні ефекти. 

Література: 1, 2, 6, 10, 12, 14, 20, 21, 23, 26. 

 

Тема 8. Глобальна фінансова система: структурні розриви в рівнях 

розвитку та інституціональних характеристиках 

 Структурні особливості глобальної фінансової системи. Гетерогенність рі-
внів розвитку та інституціональних характеристик глобальної фінансової систе-
ми. Поняття фінансової глибини та способи її вимірювання. Основні індикатори 
рівня розвитку національних фінансових систем. Індикатори доступності фінан-
сування як альтернативи аналізу фінансової глибини. Поняття безпечних активів, 
функціональні особливості їх попиту та пропозиції в глобальній економіці. Фі-
нансова нестабільність, безпечні активи, сегментація глобальних фінансових ри-
нків та «тихі гавані». Ідентифікація тихих гаваней на основі аналізу поведінки 
спредів. Детермінанти поведінки спредів «безризикових» та ризикових активів. 
Проблема ринкової дисципліни та фіскальних детермінант поведінки спредів. 
Розриви в рівнях розвитку національних фінансових систем та питання фінансо-
вої конвергенції. Макрофінансові ефекти фінансової конвергенції. Процикліч-
ність глобальної фінансової системи: причини, форми прояву, наслідки. 
Література: 1, 4, 5, 7, 8-13, 17, 20, 21. 

 

Тема 9. Глобальні фінансові умови: структура, індикатори та аналіз 

впливу на національні економіки 

 Перехід від поняття монетарних до фінансових умов. Теоретичні основи 
та макрофінансове підґрунтя фінансових умов. Основні індикатори фінансових 
умов. Поняття індексів фінансових умов. Особливості національних та глоба-
льних фінансових умов. Питання взаємозв’язку між національними та глобаль-
ними фінансовими умовами. Особливості фінансових умов в сировинних еко-
номіках. Глобальні фінансові умови та канали їх впливу на малу відкриту еко-
номіку. Фінансові умови, фінансові стреси та фінансова нестабільність: спіль-
ність та відмінності. Застосування індексів фінансових умов в аналізі макрофі-
нансових процесів, прогнозуванні фінансової нестабільності та виявленні враз-
ливості фінансового сектора. 
Література: 8,  9, 10, 11, 12, 13. 
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Тема 10. Глобальний фінансовий цикл: ідентифікація та аналіз коли-

вань 

 Концептуальні основи фінансових циклів. Проблема неспівпадіння в часі 
циклу вартості активів, кредитного циклу, циклу лівереджу. Базові індикатори 

аналізу фінансових циклів. Проблема взаємозв’язків між фінансовим циклом та 
фінансовими умовами. Національні та глобальний фінансовий цикли. Особли-

вості протікання глобального фінансового циклу: індикатори визначення, роль 

ставлення до ризику, питання агломерації даних. Глобальний фінансовий цикл 

та проблема потоків капіталу. Дискусії довкола трилеми в світлі впливу глоба-

льного фінансового циклу та макрофінансові показники країн-реципієнтів гло-

бальних потоків капіталу. Питання лібералізації та відновлення обмежень на 
потоки капіталу.  

Література: 8,  9, 10, 11, 12, 13. 

 

Тема 11. Макрофінансова модель поведінки глобальних сировинних 

ринків та детермінанти поведінки глобальних макроекономічних змінних 

(інфляція, дефляція, ВВП, ціни активів) 

 Особливості сировинних ринків. Основні індикатори аналізу поведінки 

сировинних ринків. Індекси цін на сировину та їх структурні особливості. Гло-

бальний погляд на формування попиту і пропозиції на сировинних ринках. 

Структурна конкуренція та політичні мотиви функціонування сировинних рин-

ків. Монетарні та фінансові детермінанти поведінки сировинних ринків. Перед-

умови виникнення та особливості фінансизації сировинних ринків. Аналіз вза-
ємозв’язків між фінансовими та сировинними ринками. Глобально-значимі ко-

ливання сировинних цін та їх ефекти: вплив на імпортерів та експортерів сиро-

вини. Особливості макрофінансових процесів в сировинних економіках: інсти-

туціональні детермінанти поведінки зовнішніх активів та платіжного балансу 

 Концептуальна модель глобальної макрофінансової економіки та питання 

теоретичної невизначеності з приводу агрегування даних: роль неоднорідності 
країн. Прямі і непрямі спостереження за глобальними макрофінансовими змін-

ними. Особливості формування структурних взаємозв’язків між глобальними 

макроекономічними та фінансовими змінними. Номінальні та реальні глобальні 
змінні: глобальний ВВП, інфляція, процентні ставки, кредит, вартість активів. 

Поняття глобальної інфляції та її детермінанти. Траєкторії глобального ВВП. 

Глобальна нейтральність грошей, нейтральність глобальних дисбалансів, коро-

ткострокові та довгострокові ефекти глобальної фінансової експансії та про-

блема чутливості реального глобального ВВП. Поняття глобальної вартості ак-

тивів. Індекси цін нерухомості.  
Література: 1, 4, 6-15, 20, 21, 25. 

 

Тема 12. Політика глобальної макрофінансової стабільності та моделі 
глобальних криз 

 Поняття національної та глобальної макрофінансової стабільності. Мак-

рофінансова стабільність як розширення та інтеграція підходів традиційної ма-
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кроекономічної (мінімізація коливань економічного зростання та інфляції) та 

фінансової стабільності (стабільність функціонування фінансових інститутів, 

відсутність відхилень фінансових агрегатів від трендових значень, доступність 

фінансування). Національно-центричні та глобально-центричні макрофінансові 
шоки. Взаємозалежність як структурна детермінанта глобалізації процесів по-

ширення шоків. Глобально-центричні шоки ринків та системні шоки. Теорети-

чні основи системних криз в глобальній економіці. Теоретичні основи глобаль-

ної політики. Інституціональні механізми глобальної політики. Дилеми репре-
зентативності проти ефективності в процесі ухвалення глобальних рішень. Ос-

новні напрямки застосування принципу глобальної політики. G-20 як неформа-

льний інститут глобальної політики. Основні позиції та ідеї макрофінансової 
політики G-20.  

Література: 1, 2, 3, 4, 8-13, 17, 20, 21, 24-26. 
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ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  
«Глобальна макрофінансова економіка» 

 

Практичне заняття № 1 

Тема 1. Теоретичні основи функціонування глобальної монетарної еконо-

міки (2 години) 

Мета: Сформувати знання щодо теоретичних принципів функціонування між-

народної монетарної економіки як генетичної передумови функціонування гло-

бальної монетарної економіки, навчити виявляти закономірності трансформації 
глобального монетарного устрою відповідно до змін в національних та міжна-

родних монетарних режимах. 

Питання для обговорення: 

1. Теоретична структура глобальної монетарної економіки. 

2. Суміщення національного режиму монетарної політики та міжнародної ва-

лютної системи. Концепція трилеми.  

3. Глобалізація, еволюція центробанків та трансформація глобальних монетар-

них процесів. 

4. Фрагментація глобального монетарного простору та аналіз вибору в рамках 

трилеми в розрізі країн. 

Література: 2, 10, 16, 17, 19. 

 

Практичне заняття № 2 

Теми 2, 3. Глобальна система міжнародних валют. Політика інтернаціона-

лізації валюти (2 години) 

Мета: Сформувати знання щодо функціональних особливостей світових валют, 
теоретичного підґрунтя системи міжнародної та глобальної валюти, навчити 

ідентифікувати передумови та критерії набуття національними валютами між-

народного статусу. Сформувати знання щодо теоретичних засад проведення 

політики інтернаціоналізації валюти та проведення аналізу втрат і вигод від на-

буття національною валютою міжнародного статусу. 

Питання для обговорення: 

1. Концепція міжнародної та глобальної валюти. Ключова валюта як природна 
монополія. 

2. Критерії ключової валюти. Резервні валюти та їх характеристики. 

3. Глобальні макрофінансові ефекти функціонування системи резервних валют. 
4. Проблема конкуренції резервних валют. 
5. Вигоди і втрати від зовнішнього використання національної валюти. 

6. Взаємозв’язок між інтернаціоналізацією валюти та економічним і фінансо-

вим розвитком. 

7. Політика інтернаціоналізації та її інструменти. 

Література: 8-14, 16, 21, 23-25.  
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Практичне заняття № 3 

Тема 4. Макрофінансовий аналіз нестабільності резервних валют 
(2 години) 

Мета: Сформувати знання щодо онтологічних аспектів вразливості резервних 

валют та аналізу макрофінансової вразливості країн їх емітентів. 

Питання для обговорення: 

1. Попит і пропозиція резервних валют. Дилема Триффіна. 
2. Аналіз вразливості емітента резервної валюти. 

3. Кризові сценарії трансформації системи резервних валют. 
Література: 1, 8, 9, 11-13. 

 

Практичне заняття № 4 

Тема 5.  Глобальна ліквідність: концепція, індикатори, проблема коливань 

та політика адаптації (2 години) 

Мета: Забезпечити теоретичне розуміння феномену глобальної ліквідності та 

навчити застосовувати емпіричний інструментарій аналізу її поведінки в зале-
жності від фази експансії та стиснення. 

 Питання для обговорення: 

1. Поняття глобальної ліквідності та її структура. 

2. Показники аналізу поведінки глобальної ліквідності. 
3. Коливання глобальної ліквідності та їх фактори. 

4. Реальні та номінальні ефекти коливання глобальної ліквідності. 
5. Канали впливу глобальної ліквідності на національну та глобальну економі-

ку. 

6. Економічна політика зниження вразливості до коливань глобальної ліквід-

ності. 
Література: 1, 11, 12, 20. 

 

Практичне заняття № 5 

Теми 6, 7. Валютні резерви  та фонди суверенного багатства в глобальній 

монетарній економіці. Глобальні фінансові дисбаланси та проблема неста-

більності: засади макрофінансового підходу до глобальної економіки (2 го-

дини) 

Мета: Сформувати знання щодо національно-центричного та глобально-

центричного погляду на функціонування системи валютних резервів, навчити 

застосовувати теоретичний апарат ідентифікації мотивів їх нагромадження та 

визначення оптимальної величини. Розкрити зміст концепції глобальних фінан-

сових дисбалансів та сформувати знання щодо аналізу їх позитивного та нега-

тивного впливу на глобальну та національні економіки. 

Питання для обговорення: 

1. Функціональне призначення валютних резервів та їх зв’язок з національним 

режимом монетарної політики. 

2. Аналіз експансії глобальних валютних резервів та її наслідків. 
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3. Монетарний меркантилізм, самострахування та конкурентне нагромадження 

резервів. 

4. Індикатори адекватного та оптимального обсягу валютних резервів та їх 

еволюція. 

5. Валютні резерви, програми МВФ та проблема макрофінансової стабільності. 
6. Теоретичні основи функціонування фондів суверенного багатства (ФСБ). 

7. Інвестиційні стратегії ФСБ. 

8. Вплив ФСБ на структур глобальної фінансової економіки. 

9. Аналіз вигод та загроз експансії ФСБ в глобальній економіці. 
10.  Глобалізація та обмеження платіжного балансу: макропідхід. 

11.  Теоретичні основи глобальних дисбалансів. 

12.  Дисбаланси та джерела нестабільності. Канали впливу дисбалансів на гло-

бальні макрофінансові процеси. 

Література: 1, 2,  6, 8, 10, 12-14, 20-23, 26 

 

Практичне заняття № 6 

Теми 8, 9. Глобальна фінансова система: структурні розриви в рівнях роз-

витку та інституціональних характеристиках. Глобальні фінансові умови: 

структура, індикатори та аналіз впливу на національні економіки (2 годи-

ни) 

Мета: Сформувати знання та практичні навички щодо структурного та інсти-

туціонального аналізу глобальної фінансової системи, навчити застосовувати 

апарат аналізу поведінки економічних агентів в фінансових системах з відмін-

ними інституціональними характеристиками. Сформувати знання щодо конце-

пції фінансових умов, навчити використовувати індикатори стану фінансових 

умов в макрофінансовому прогнозуванні, ознайомити з особливостями скла-

дання індексів фінансових умов. 

Питання для обговорення: 

1. Структурна конфігурація глобальної фінансової системи. 

2. Фінансова глибина та її показники. 

3. Безпечні активи та аналіз попиту на них та їх пропозиції. 
4. Фінансова конвергенція та її макрофінансові ефекти. 

5. Проциклічність глобальної фінансової системи. 

6. Поняття фінансових умова. 
7. Індикатори аналізу національних та глобальних фінансових умов. 

8. Фінансові умови та фінансова нестабільність. 

9. Застосування показників аналізу фінансових умов в економічному прогнозу-

ванні.  
Література: 1, 4, 5, 7, 8-13, 17, 20, 21. 
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Практичне заняття № 7 

Теми 10, 11. Глобальний фінансовий цикл: ідентифікація та аналіз коли-

вань. Макрофінансова модель  поведінки глобальних сировинних ринків 

та детермінанти поведінки глобальних макроекономічних змінних (інфля-

ція, дефляція, ВВП, ціни активів) (2 години) 

Мета: Ознайомити з концепцією глобального фінансового циклу, навчити ви-

користовувати макрофінансові індикатори для аналізу його коливань, сформу-

вати розуміння детермінант циклічності у сфері глобальних фінансів. Сформу-

вати знання щодо макрофінансових детермінант поведінки глобальних сиро-

винних ринків та навчити виявляти фактори впливу на світові товарні ціни та 
структурні взаємозв’язки між макрофінансовими процесами в країнах-

експортерах та країнах-імпортерах сировини а також аналізувати макроеконо-

мічні процеси глобального рівня, враховуючи особливості взаємозв’язків між 

глобальним фінансовим та національним реальним сектором. 

Питання для обговорення: 

1. Концепція глобального фінансового циклу: вихід за межі трилеми. 

2. Індикатори ідентифікації глобального фінансового циклу та їх аналіз. 
3. Фактори поведінки глобального фінансового циклу. 

4. Глобальна структура попиту і пропозиції сировини. 

5. Сировинні ринки як ринки активів: аналіз макрофінансових детермінант по-

ведінки. 

6. Особливості макрофінансового підходу до прогнозування коливань на сиро-

винних ринках. 

7. Реальні та номінальні ефекти макрофінансових коливань. 

8. Глобальна інфляція та її детермінанти. 

9. Інфляція цін активів. 

10. Проблема прогнозування стійкості макрофінансових зв’язків. 

Література: 1, 4, 6, 7-15, 20, 21, 25 

 

Практичне заняття № 8 

Тема 12. Політика глобальної макрофінансової стабільності та моделі гло-

бальних криз (1 година) 

Мета: Забезпечити розуміння структурних особливостей вітчизняної економіки 

як малої відкритої економіки з квазі-сировинною експортною спеціалізацією на 

основі чого сформувати теоретичні основи обґрунтування вибору оптимальної 
політики у сфері забезпечення макрофінансовї стабільності. Продемонструвати 

теоретичні особливості побудови системи глобального регулювання, його враз-
ливість та інституціональні обмеження, навчити розпізнавати інституціональні 
передумови відмінних цільових установок країн у сфері глобальних фінансів, 

що обмежують палітру варіантів оптимального регулювання в аспекті забезпе-

чення глобальної макрофінансової стабільності. 
Питання для обговорення: 

1. Національно-центричні підходи до глобальної стабільності та їх обмеження. 
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2. Глобально-центричні підходи до глобальної стабільності та обмеження на їх 

реалізацію. 

3. Міжнародна координація щодо політики глобальної стабільності: Репрезен-

тативність проти ефективності. 
4. Інституціональна структура глобального регулювання. 

5. Глобально-центрична криза та її складові елементи. 

6. Фактори та рушійні сили глобальних криз. 
7. Канали трансмісійних зв’язків між глобальною та національними економі-

ками. 

Література: 1-6, 8-13, 15, 17, 20-26. 
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КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ  
ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ (КПІЗ)  
ТА МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ  

ДО ЙОГО ВИКОНАННЯ  
 

Метою виконання КПІЗ є успішне оволодіння курсом, що вимагає осмис-

лення явищ, які вивчаються. Для її досягнення вирішуються наступні завдання: 

набуття навичок логічного мислення і самостійного вивчення матеріалу; закрі-
плення теоретичних знань щодо аналізу економічних процесів в глобальній 

економіці; використовувати базові моделі економічної теорії розвитку для ви-

рішення конкретних завдань; набуття навичок самостійної роботи. 

КПІЗ з «Глобальної макрофінансової економіки» складається з декількох 

етапних завдань.  

Виконання кожного з етапів відбувається у вигляді підготовки, обрахун-

ків, аналізу, формулювання висновків та презентації результатів на семінарсь-

кому занятті. 
 

Етап 1. На основі теоретичних знань щодо концепції трилеми та емпіри-

чного підходу до її виміру проведіть аналіз монетарної автономії певної країни 

на вибір. 

Кількість варіантів визначається кількістю студентів. 

 

Етап 2. Оберіть одну з міжнародних валют (долар США, євро, єна, бри-

танський фунт, швейцарський франк) та проведіть аналіз її позицій, сильних та 
слабких сторін, а також вразливість країни-емітента. Завдання здійснюється 

групою студентів. 

Кількість варіантів визначається кількістю груп. 

 

Етап 3. Оберіть одну з провідних країн з ринками, що формуються (Китай, 

Бразилія, Індія, Туреччина, ПАР, Росія), і проведіть аналіз перспектив її валюти 

на предмет інтернаціоналізації, виявіть її сильні та слабкі сторони як резервної 
валюти та обґрунтуйте як вплине інтернаціоналізація такої валюти на глобальні 
процеси макро- та мікрорівні. Завдання здійснюється групою студентів. 

Кількість варіантів визначається кількістю груп. 

 

Етап 4. На основі концепції глобальної ліквідності та теоретичного розу-

міння впливу її коливань на економіку країни, проведіть аналіз впливу глобаль-

ної ліквідності на економіку обраної держави. 

Кількість варіантів визначається кількістю студентів. 

 

Етап 5. Враховуючи теоретичні знання щодо адекватного забезпечення 

валютними резервами проведіть оцінки достатності та оптимальності величини 
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зовнішніх активів центрального банку обраної країни. 

Кількість варіантів визначається кількістю студентів. 

 

Етап 6. Зважаючи на особливості функціонування фондів суверенного 

багатства проведіть аналіз передумов заснування, особливостей функціонуван-

ня, політичних ризиків діяльності даних інститутів обраної країни (Норвегія, 

Китай, Росія, Чилі, Сінгапур, ОАЕ, Саудівська Аравія, штат Аляска тощо). 

Кількість варіантів визначається кількістю студентів. 

 

Етап 7. Спираючись на концепцію фінансового розвитку проведіть аналіз 
рівня розвитку фінансових систем обраних країн та порівняйте з рівнем розвит-
ку фінансової системи України. 

Кількість варіантів визначається кількістю студентів. 

 

Етап 8. На основі теоретичних знань про особливості впливу потоків ка-

піталу на економіку приймаючої країни проведіть аналіз їх впливу на макрофі-
нансову ситуацію обраної держави. Дайте оцінку ступеня вразливості економі-
ки країни до проциклічності потоків капіталу. 

Кількість варіантів визначається кількістю студентів. 

 

Етап 9. На основі узагальнення позицій МВФ, Банку міжнародних розра-

хунків, G-20, Всесвітнього економічного форуму, ФРС, ЄЦБ тощо проведіть 

аналіз варіантів підвищення глобальної макрофінансової стабільності у світі. 
Завдання здійснюється групою студентів. 

Кількість варіантів визначається кількістю груп. 

 

Етап 10. Проаналізувавши особливості структури економіки України 

проведіть аналіз макрофінансової вразливості вітчизняної економіки. Сформу-

люйте рекомендації щодо оптимальної політики у сфері макрофінансового ре-

гулювання. Завдання здійснюється групою студентів. 

Кількість варіантів визначається кількістю груп. 

 

КПІЗ виконується з обов’язковим дотриманням принципів академічної 
доброчесності, які передбачають самостійність його виконання та неприпусти-

мість наявності у тексті плагіату! У разі виявлення останнього КПІЗ до захисту 

не допускається! 

 

Текст КПІЗ повинен бути набраний на комп’ютері з одного боку арку-

шу формату А4, шрифт Times New Roman, розмір 14 пунктів, поля: верхнє та 
нижнє – 20 мм, ліве – 25 мм, праве – 10 мм. Кожний блок відокремлюється 

один від одного. Обсяг реферату 12-15 сторінок через 1,5 інтервали. Закреслен-

ня, виправлення, скорочення слів (окрім загальноприйнятих) не допускається. 

Титульна сторінка оформлюється за зразком (додаток А). 

Нумерація сторінок починається з титульної, але цифра 1 на ній не ста-
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виться. Сторінки нумеруються у нижньому правому куті аркуша. Обов’язковою 

є нумерація таблиць і рисунків, яка може бути наскрізною. 

Наведені у тексті цитати або статистичні дані повинні супроводжуватися 

відповідними посиланнями на джерела, з яких вони взяті, та оформлені у та-

кому вигляді, наприклад, [5, с. 27], де 5 – номер джерела за списком використа-

ної літератури, сторінка 27. 

Список використаної літератури, оформлений відповідно до вимог 
(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/4518/pravylaoformlennyaspyskuvy

korystanyhdzherel.pdf), наводиться в кінці викладу матеріалу (джерела науково-

го характеру, видані за останні 5 років), джерела розташовуються в алфавітно-

му порядку за прізвищем автора (або за відсутності автора за назвою), з наве-
денням повної назви праці (або статті та назви журналу), видавництва, року 

видання та загальної кількості сторінок  за кожним із джерел.  

КПІЗ зшивається у папку. 

Критерії оцінювання КПІЗ містяться в робочій програмі навчальної дис-

ципліни, яка розміщена в дистанційному курсі moodle. 
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